

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En adelante, en meses...
En los meses de España, 3 meses...
Extraño, 6 meses...

Las inscripciones para el futuro Congreso de Zaragoza podrán hacerse en Madrid, dirigiéndose al Secretario de la Junta Central, D. Enrique Almaraz, Pasa, 3, ó bien al Secretario de la Junta local de Zaragoza, D. Florencio Jardiel, canónigo de aquella Iglesia metropolitana.

Los títulos ó diplomas serán expedidos por la Junta local de Zaragoza. Se fija definitivamente la apertura del segundo Congreso Católico para el día 5 de Octubre del presente año, celebrándose la Misa Pontifical en el templo de Nuestra Señora del Pilar.

Los miembros titulares que tomaron parte activa en los trabajos del Congreso, al tenor de lo dispuesto en el Reglamento y Programa, enviarán sus escritos ó memorias á la Secretaría de la Junta Central, antes del 1.º de Agosto y por duplicado, para evitar de esa manera los muchos inconvenientes que resultan de enviar uno solo, y con el fin de que haya tiempo bastante para someterlos á la censura eclesiástica.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Abril próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	47'25
«El Liberal»	30
«El Graduador»	24
«El Constitucional Dinástico»	18
«El Eco de la Provincia»	12
«La Tarde»	9
«La Patria»	9
«La Revista de Instrucción»	4'50
«La Unión Democrática»	00'00

SOLUCIÓN PRÁCTICA

Si (nos dicen las enemigas ó los indiferentes en materias de Religión). Vds. todo

lo arreglan con la caridad cristiana. En esos momentos en que se está presenciando el acto primero de la revolución social que se nos viene encima, y cuando lo que se necesita es algo práctico y concreto que, de una parte, ponga á salvo los intereses de los propietarios, y de otra asegure los derechos y satisfaga las legítimas exigencias de los obreros, nos salen Vds. con el registro de la caridad cristiana, es decir, con una cosa que es más de sentimiento que de cabeza, y, por consiguiente, que no puede someterse á reglas. ¡Valiente solución! ¡Pues ahí verán los sábios de nuestro tiempo! Nosotros sostenemos que, no solamente la caridad cristiana es una solución, sino que es la única solución, y la solución práctica por excelencia.

No vamos á entretenernos en razonamientos, ni en palabras más ó menos bellas, ó más ó menos expresivas y enérgicas para demostrar nuestro aserto, ni hemos de echarnos á recorrer los extensos campos de la historia, cuando nos basta señalar con la mano una simple institución, y decir á los que piden soluciones prácticas: ahí la tenéis.

En efecto: pocos habrá que desconozcan la existencia de una modesta Sociedad, fundada y sostenida por seculares, aunque aprobada, bendecida y vigilada por la Iglesia, dentro de la cual está prácticamente resuelta la cuestión de pobres y ricos, que es, después de todo, la gran cuestión, ó sea la verdadera cuestión.

Nos referimos á las Conferencias de San Vicente de Paúl. ¿Qué es esta Sociedad? Una sencilla corporación de cristianos que semanalmente se reúnen en nombre de Cristo para socorrer á los necesitados y perfeccionarse á sí mismos con la práctica del amor al prójimo. Ni más ni menos.

El socio dá lo que puede, sin que nadie sepa cuánto dá, y luego lo reparte personalmente, visitando al pobre con respeto, consideración y cariño, no como el que favorece, sino como el que es favorecido por la misericordia de Dios, que le permite hacer ese bien á un hermano.

La caridad iguala en este caso las condiciones del rico y del pobre, sin que aquel tenga derecho á gratitud alguna, según el mundo, ni éste la obligación de conocer siquiera el nombre del que le visita. Son dos almas igualmente cristianas é igualmente nobles, que se funden en el amor á Cristo, Padre de los pobres, que está representado en todo el que sufre las contrariedades y miserias de la vida.

En el comercio constante establecido en

tre el socio y el pobre, aquél se acostumbra á ver la estrechez, la enfermedad y aun la muerte de cerca. Sabe mejor que nadie cómo viven, cómo piensan y cómo mueren los trabajadores, los inválidos y los desheredados; así como el pobre conoce que no todos los que tienen bienes de fortuna los gastan en disipaciones y lujos, sino que se cuidan también de los infelices, dándoles un pedazo de pan, unas frases de cariño, un rayo de fé y un ejemplo de virtudes que hace más efecto que la palabra de consuelo y la limosna material.

¿Por qué esa sociedad no se difunde por todas partes, y no es protegida personal ó materialmente por cuantos deben á Dios grandes ó medianas riquezas? ¿Por qué en vez de haber cien Conferencias, por ejemplo, no hay cuarenta ó cincuenta mil?

Porque no hay verdaderos cristianos. Hágase, pues, un pueblo cristiano; encuéntrese en él la llama vivificadora de la caridad, y las Conferencias surgirán á centenares, como las espigas surgen del grano, y las Conferencias resolverán prácticamente esa cuestión formidable de ricos y pobres, que ni Gobiernos, ni capitalistas, ni economistas, ni sociedades obreras, ni manifestaciones públicas resolverán nunca, mientras no pongan á Cristo por encima de todo, y á su ley de amor y de fraternidad como Código universal del género humano.

¿Creéis, oh sábios!, que todavía no es bastante práctica esa solución que da la caridad cristiana? Pues buscad otra mejor, y si no la halláis, no os asombre que el odio anarquista os arranque á viva fuerza lo que por amor de Dios no habéis querido dar á los pobres.

EL CANAL DE PANAMÁ

TRANSFORMADO EN LAGO INTERIOR

Corre el rumor, y sobre todo entre los desgraciados accionistas del Canal de Panamá, que el ingeniero Sautereau ha encontrado al fin el medio de poner en comunicación los dos Océanos. La idea de la transformación del Istmo en un lago interior no es nueva; fué presentada ante la cuarta comisión del Congreso Internacional, el 26 de Mayo de 1879 por Lepinay, ingeniero en jefe de puentes y calzadas. La relación oficial rendida en esa sesión (páginas 293 á 299) describe el proyecto de este ingeniero: dos diques con esclusas colocados á los kilómetros 8 y 64, con un desnivel de 26 deben formar un lago inte-

rior de 6.000 hectáreas de superficie, y los gastos de los trabajos se elevarían á 438 millones de francos (página 421).

Hé aquí, sobre todo, el final de la relación de Mr. Voisin Bey: este proyecto adoptado por monsieurs Wyse y Reclus, en caso de que rechace el canal á nivel, presenta en su conjunto excelentes condiciones técnicas. La duración de los trabajos será cerca de seis años. El gasto total de construcción, teniendo en cuenta que la suma de dinero necesario debe ser tomada al 25 por 100, puede ser estimado en 570 millones. El tiempo necesario para hacer la travesía sería de dos días.

A pesar de las indiscutibles ventajas de Lépinay, la comisión está á favor del proyecto del canal á nivel, que traería como gasto á lo menos 1.670 millones y que tardaría doce años para ser terminado. Entre los miembros del Congreso que se separaron de la opinión de la mayoría, encontramos los nombres de Dietz-Monnin, Eiffel, Heleitz, Müller, y el comandante Perrier. En cuanto á Lépinay, se expresó en estos términos:

«Me abstengo ó niego si no puedo justificar mi abstención. Soy de opinión de que el canal debe unir la bahía de Limón á Panamá; pero no puedo al mismo tiempo dar voto favorable por el canal á nivel de la manera como se propone. El canal con lago interior, según el plano de la comisión técnica, es tan fácil de llevar á cabo, y más fácil para la navegación; costando 500 millones menos que el canal á nivel, es el único que, según los americanos, puede remunerar los capitales. En fin, y esto es lo más importante para mí, él hace ejecutar trabajos en la América tropical reduciendo la insalubridad á la menor expresión y ahorra la vida de más de 50.000 hombres que se sacrificarían sin utilidad en la ejecución del canal á nivel.

»Para no cargar mi conciencia con esas muertes inútiles, y la pérdida de un capital considerable, me abstengo y digo que no.»

En 1885, Lépinay y otro ingeniero presentaron á la compañía del canal interoceánico, un proyecto modificado de acuerdo con los trabajos llevados á cabo del lado del Colón.

El portazgo con esclusas de Gatún (kilómetro 8) se colocaba en Bohío Soldado (kilómetro 23), y las vertientes enrasadas en el punto 26 como en el proyecto primitivo sometido al examen de M. M. Eiffel y Molinos, recibió la aprobación de estos eminentes ingenieros, y las ventajas de esta solución fueron indicadas por ellos á

falso Profeta, ofreció, bajo solemne voto, aventurar su vida en desagravio de tamaño ultraje, diciendo en voz baja y sin poderse reprimir: «Animo, Pulgar: ¿qué te arredra? vas á verter tu sangre por tu Dios y por tu patria: de tí solo depende acometer una empresa tan señalada, que deje atrás la fama de otros caudillos; y si me dá su amparo la Reina de los cielos, he de ensalzar tan alto su santísimo nombre, que quede á los siglos memoria.» Y al decir esto, surgía sus mejillas una lágrima de ternura, interin, gozoso y animado, latía con violencia su noble corazón; pero transcuridos así algunos momentos, levantóse del suelo, salió de la Iglesia, y, paso á paso, dirigióse tranquilo á su morada.

Eternas le parecieron las horas de la noche durante la cual fué imposible cerrar los ojos al sueño. Así que, apenas despuntaba la aurora del inmediato día, llamó Pulgar á sus queridos amigos y compañeros de peligros y de triunfos, honrados todos y valientes si los hubo, los cuales, en número de quince, asistieron puntualmente á la reunión. Fueron

el momento en que el hombre, llena su alma de dulce melancolía, renueva en la memoria la idea de su pasado y evoca la esperanza de un halagüeño porvenir.

Hernán, poseído de tales sentimientos, recordó en aquellos instantes que «no una vez, sino muchas (como dice Martínez de la Rosa), en los devaneos de su imaginación, y hasta en repetidos ensueños, le había halagado la esperanza de ser él quien primero tomase posesión de Granada, si la ciudad era tomada por fuerza; y al ver todavía lejana tan grata perspectiva, andaba triste y caviloso, embebidas las potencias y el alma en este sólo y único pensamiento.» Y como llevado de secreto impulso, entró en la Iglesia y se puso á orar, permaneciendo largo tiempo abismado dentro de sí mismo y en profundo silencio, dirigiendo su espíritu á las altas regiones en que mora la eterna Divinidad.

Pero recordando que aquella iglesia en que se hallaba se debía al arrojado de unos cuantos valientes que la conquistaron con su esfuerzo, y fijando después su imaginación en Granada, donde se daba todavía culto al

plar de tantos y tan esclarecidos guerreros que con sus virtudes, no menos que con sus admirables proezas, engrandecieron esta tierra clásica de creyentes y de caballeros; es preciso sacarlos á la pública espectación, para que, teniéndolos presentes, podamos imitarlos siguiendo sus honradas huellas, ó, de no hacerlo así, «para que nos sonroje la vergüenza cada vez que hablemos de honor y de virtud...»

Nació Hernán Pérez del Pulgar, el de las hazañas, en Ciudad-Real, provincia de la Mancha, D. Rodrigo Pérez del Pulgar, procedía de un antiguo solar de Asturias, lugar de la Cortina, concejo de Lena, siendo su linaje bueno entre los mejores. Su madre, doña Constanza García de Osorio, era de la estirpe ilustre de los Osorios, hija del comendador de Socobos, y nieta del marqués de Astorga.

Descendientes de muchos é ilustres progeuitores que se distinguieron siempre al servicio de sus reyes D. Alfonso XI, D. Juan I y D. Enrique IV, como él lo hizo al de los Reyes Católicos, Hernán siguió los pasos de

la compañía del canal; pero la comisión técnica de los trabajos, reconociendo en todo al fin, la necesidad del canal con esclusas, prefirió al lago interior la excavación del canal en pequeñas secciones.

Como el proyecto precedente, el de M. Sautenreau consiste solo en quitar de su lugar algunos diques con esclusas, para utilizar los terraplenes ejecutados durante los años siguientes; dichos terraplenes serán colocados a los 37 kilómetros (San Pablo) y 59 (Pedro Miguel). La altura de las vertientes está fijada en 25 metros sobre el nivel del mar, y los gastos se calculan todavía en 500 millones.

La solución práctica del proyecto para poner en comunicación los dos Océanos, pertenece, pues a Mr. Lépinay, ingeniero en jefe, y es justo rendirle este homenaje.

UNA BUENA EMPRESA

PARA EL CONGRESO DE ZARAGOZA

El naturalismo dominante, y que, por decirlo así, se respira en la atmósfera de la sociedad moderna, en todo y en todos más ó menos se refleja; él es el que va poco á poco destruyendo las costumbres cristianas de nuestros mayores, y constituyendo un medio ambiente (hablemos á la última moda) contrario de todo punto á la honestidad de vida, á la virtud y á la práctica verdadera del régimen cristiano.

Antes, v. gr., cuando alguno de nuestros antepasados caía enfermo, era sabido que al tercer día de guardar cama se le administraban los sacramentos de la Penitencia y de la sagrada Comunión. No hay para qué ponderar las ventajas espirituales y temporales de tan santa costumbre. Entre otras muchas, reportaba la de no alarmarse ningún enfermo por la presencia del sacerdote á la cabecera de su lecho; desde el momento en que era usual que el sacerdote primero, y después el mismo Dios sacramentado, visitaran á todos los cristianos enfermos, hubiese ó no inminente peligro de muerte, claro es que no podía amargar las dulzuras de los Sacramentos el temor natural de un próximo é irremediable fin, que hoy á muchos enfermos acibara los postreros instantes de la vida.

Para mirar con valor á la muerte no hay como pensar en ella continuamente por vía de hábito. A los que el último momento sorprende si que los domina el terror, y este terror es indudable que puede agravar, si no todas, muchas de las enfermedades que aquejan á los mortales.

Por qué los cristianos han de dejar para el penúltimo segundo de la vida el cumplimiento de sus más grandes, de sus más sublimes deberes religiosos? Por qué las familias han de permitir que sus deudos corran el gravísimo riesgo de emprender el camino de la vida eterna sin el Vidico, que da fortaleza y asegura la consecución del supremo destino? Crueledad insigne es esa, mal disimulada por el especioso velo de un cariño que no es el amor del alma, sino pura sensibilidad nerviosa, más que humana, animal! El cristiano debe recibir sin temor los Sacramen-

tos, que son Sacramentos de vivos, y no de muertos. Debe recibirlos con el pleno uso de sus facultades intelectuales; porque los Sacramentos han de producir sus resultados en el alma, y no en el cuerpo, si bien en ciertos casos al mismo cuerpo alcancen sus beneficios.

Y siendo esto así, ¿no sería digno de nosotros procurar restablecer la cristiana costumbre de nuestros mayores? ¡Ojalá que todo lo que debe restaurarse en España fuera de tan fácil restauración como esto! Para conseguirlo, por lo menos entre las familias que no tienen miedo ni rubor de llamarse católicas, bastaría con proponérselo seriamente. Y hé aquí un resultado benéfico que se podría lograr por medio del Congreso Católico de Zaragoza. Presentémosle en el Congreso una moción proponiendo que todos los médicos católicos aconsejen á sus clientes confesar y comulgar al tercer día de guardar cama ó de sufrir cualquier afección de las que la Medicina considera medianamente graves ó de resultados funestos posibles, aunque la posibilidad sea muy remota, y eso bastará para que la buena costumbre se restablezca.

¡Y cuántos bienes vendrían con ella! Más del 50 por 100 de los que ahora mueren sin confesión ni comunión, se confesarían y comulgarían antes de morir. Y desaparecería, por otra parte, en absoluto ese terror, ese mortal desasosiego, que ahora suele apoderarse de algunos enfermos en el supremo lance, precisamente cuando más necesitada está la cabeza de serenidad de juicio, y cuando mejor sienta y más se admira el valor y la magnanimidad en el ser humano. Esto, aparte de que el mismo terror, en ciertos caracteres pusilánimes, en ciertos temperamentos nerviosos, puede precipitar el funesto curso de algunas enfermedades.

La Religión y la Medicina, ó sea la fé y la ciencia, piden de consuno, á nombre de la caridad cristiana, que se restaure la piadosa costumbre á que nos referimos en este artículo. Nuestro mayor deseo es, que el Congreso Católico de Zaragoza satisfaga tan justas aspiraciones.

Ecos políticos

EL CANAL DE PANAMA

Leemos: «En el salón de Conferencias del Congreso hemos visto celebrar un cambio de impresiones á los Sres. y Martos y duque de Tetuan. La Conferencia ha versado segun nuestras noticias, sobre las contingencias de lo porvenir. Además, han cambiado impresiones con los buenos amigos, en el despacho de ministros del Congreso, los Sres. Sagasta y D. Venancio Gonzalez. Y no hemos visto, por hoy, más conferencias que se deban consignar.» El Sr. Canalejas, segun opiniones de sus amigos, opina que para seguir el señor Sagasta en el poder, una vez aproba-

dos los presupuestos y el sufragio universal, necesita formar un Gobierno de fuerza, con hombres de valer para resistir sin peligros de perecer en la contienda la batalla que habrían de dar los conservadores.

El Sr. Canalejas parece que se inclina á la solución conservadora para el mes de Julio, si el señor presidente del Consejo de ministros no varía de rumbo, restableciendo con vigor la disciplina de las huestes liberales, y castigando las rebeliones con el ostracismo perpétuo.

Las sesiones de Cortes se han celebrado sin incidentes notables.

En el Congreso se han discutido los presupuestos de la Guerra y de Cuba, y en el Senado el proyecto de ley, reorganizando el Consejo de Instrucción pública.

Y nada más por hoy.

CONSEJO DE MINISTROS

Comenzó á las once y media de la mañana el que hoy ha presidido S. M. la Reina Regente.

El Sr. Sagasta expuso detalladamente los pormenores de la huelga internacional, fijándose especialmente en los caracteres que presenta en los departamentos del Norte de Francia.

De política interior limitóse el jefe del Gobierno á dar cuenta á S. M. la Reina del curso que siguen los debates parlamentarios.

El ministro de la Gobernación manifestó que puede considerarse en vías de término la huelga en la Península, pues en Barcelona y Valencia han vuelto al trabajo los cargadores de los muelles y demás obreros que aún no lo habían hecho. Cree el Sr. Capdepon que en Alcoy pronto se restablecerá también la normalidad de la vida industrial, y que no ha de tener consecuencias la huelga de la Coruña. Las noticias del ministro de la Gobernación fueron confirmadas por el de la Guerra, que comunicó las que ha recibido de los capitanes generales.

Se convino en que es necesario cubrir las 14 vacantes que existen en la comisión de reformas sociales, para que ésta informe sobre las exposiciones y quejas últimamente formuladas por los obreros. También acordaron los ministros, que la reglamentación del trabajo de los niños y el proyecto de inválidos del trabajo, que están pendientes en el Senado, se activen en las comisiones en que penden, para que puedan ser prontamente ley.

Seguidamente el señor ministro de la Guerra puso á la firma de S. M. la Reina un decreto reformando los artículos de la ley constitutiva del ejército, que trata del pase de los coroneles á la escala de reserva. Este decreto será publicado mañana en la Gaceta.

A la una terminó el Consejo presidido por la Reina, pasando á esta hora los ministros á la secretaría de Estado, donde permanecieron hasta las dos y cuarto.

Después de cambiar algunas impresio-

nes sobre el curso de los debates parlamentarios, se ocuparon designar las personas que han de cubrir las vacantes existentes en la mencionada comisión de reformas sociales. Esta designación fué laboriosa por haber entre los ministros dos criterios distintos: uno, favorable á escuela individualista, y el otro criterio el de los que entienden que conviene llevar á dicha comisión personas que simpatizan con los principios socialistas.

El Sr. Sagasta para buscar el término de transacción entre ambos opuestos pareceres, propuso que los nombramientos recaigan en individuos pertenecientes á las dos aludidas escuelas económicas. Aceptóse la proposición del Sr. Sagasta, y después de largo debate, quedaron designados los 14 candidatos para cubrir las vacantes. Entre ellos, figuran los Sres. Labra, Pedregal, Jimeno Aguis, Galdo y el señor Obispo de Madrid.

Noticias locales y regionales.

Sr. Administrador de Correos: Sabemos que Vd. tiene verdadero interés por el buen servicio del ramo á que pertenece, y sabemos que atiende V. nuestros quejas. Esta circunstancia nos mueve por cuarta vez á molestar de vez en cuando su atención.

Pues bien, hoy recibimos queja del Presbítero de Almoradí, D. Ignacio Andreu, que dice van transcurridos quinientos días sin recibir EL ALICANTINO. Y nada más decimos.

El domingo predicará en el ejercicio de los Flores en la Iglesia del Carmen el señor Canónigo de nuestra Colegial D. Eugenio R. Gil.

Se ha declarado vacante la Canongía Doctoral de nuestra Colegiata, por haber practicado ya los solemnes votos de profesión religiosa en la orden de Capuchinos el Rdo. P. José Sauchiz que la desempeñaba.

Sabíamos que al llegar el sábado, 3 del actual, á Novelda el Sr. Castelar, había sido silbado, más nos abstuvimos de dar la noticia, que nos comunicó un testigo presencial. Y no la dimos porque esperábamos que la darían los mismos posibilistas alicantinos, cuyo rompimiento con D. Emilio no es ya un misterio para nadie.

Sin embargo se ha adelantado El Diario de Zaragoza que escribe: «Segun carta particular que tenemos á la vista, en la noche del sábado, 3, llegó á Novelda, en el tren mixto de Alicante, el jefe de los posibilistas Sr. Castelar.»

Poco antes de su llegada se oyeron silbatos en la calle Mayor, pero cuando entró en ella crecieron los silbidos, fueros y mueras, sin faltarle los gritos indecentes y soeces que la pluma se resiste á transcribir.

aquellos, y no desmintió jamás la constancia, el aliento y la hidalguía de su raza, que traía por emblema de su esfuerzo un guerrero armado de punta en blanco, empujando con su espada el muro de una torre, y en derredor este orgulloso lema, propio del que, seguro de su valor, desafia á la fortuna: El Pulgar, quedar y no doblar.

Muchos fueron los hechos notables, las hazañas que llevó á cabo en el transcurso de su carrera militar; pero la que sobresale entre todas ellas, como se alza erguida la palma en el desierto, es la de «El triunfo del Ave María», cuya verídica historia vamos, pues, á relatar con sumo placer á continuación.

Era el invierno próximo anterior al cerco de Granada: el ejército castellano, luego de posesionarse de Salobreña, se había retirado de la frontera mahometana, alojándose al abrigo de las poblaciones, á fin de tomar descanso y prepararse á la campaña decisiva que debía comenzar en la primavera de verano, interin los moros, á su vez, habíanse acomodado en su capital y se preparaban igualmente á sostener con ardor la lucha

que pronto marcaría la terminación de su dilatado y férreo poderío. Todo, en fin, se hallaba en aparente calma, semejando al mar cuando pasando ligera tormenta, yace pacífico y silencioso, en vísperas de récio temporal.

En esta situación encontrábase Pulgar en el Alhama, donde le destinaron los reyes Católicos, después de conocer su eficaz cooperación en la defensa de la plaza.

Era el fin del otoño: á la caída de la tarde de un día del mes de Diciembre, hallóse nuestro héroe á las puertas de la mezquita que pocos años antes había sido convertida en Iglesia católica; pero que en lo intacto de su forma y estructura, escasa luz y techumbre oscuridad, basada en arcos calados que se asentaban sobre sutiles columnas, revelaba bien á las claras el origen árabe de sus fundadores y primitivos dueños.

El sol tocaba ya en el horizonte de su ocaso, mientras que las tinieblas de la noche se aproximaban sigilosamente: callaban las aves, suspendía la brisa su murmullo, y era, finalmente, la hora del crepúsculo vespertino, y

éstos: su cuñado Francisco Bedmar, hombre de grande aliento, Pedro del Pulgar (1), el esforzado Jerónimo de Aguilera, Diego de Jaen, Alvaro de Peñalver, Diego Jimenez, Montesiño de Avila, Ramiro de Guzman, Cristóbal de Castro, Tristan de Monte-mayor, Diego de Baena y Torre, Alfonso de Almería, Luis de Quero y Rodrigo de Velazquez.

Curiosos é impacientes por saber el objeto con que los convocaba su capitán en estación tan rigurosa, que cubría de nieve los montes embotando las fuerzas y el brío, y haciendo relegar las armas al olvido, acudieron todos apresurados á la reunión, y estando allí, Pulgar, con palabras corteses, pero con semblante grave, les hizo sentar á su lado, como

(1) Este Pulgar era un moro de gran cuenta que mandaba una patralla de los suyos, y que fueron derrotados en un combate cerca de Granada, por Hernán Pérez del Pulgar, á quien se rindió aquél, diciéndole que más quería ser su esclavo que caudillo de cobardes, convertido al Cristianismo, bautizóse con el nombre de Pedro, y aceptó por apellido el mismo de Hernán.

Noticias generales.

El día 4 lo pasó con varios amigos políticos en una casa de campo de un rico fabricante, y por la noche salió para la villa de Aspe.

Se halla enfermo a consecuencia de un fuerte catarro, nuestro particular amigo el virtuoso canónigo de esta Colegiata don Lorenzo Sanchis.

Durante el pasado mes se han celebrado en esta capital 29 matrimonios, habiendo ocurrido 129 nacimientos y 116 defunciones.

Anteayer mañana cayó en la calle de Labradores un anciano de 76 años, acudiendo en su socorro una pareja de municipales y el teniente alcalde Sr. Campos que por allí pasaba.

Interrogado el viejo por aquellos, dijo que no tenía otra enfermedad más que debilidad, pues hacía siete días que no comía nada, por carecer en absoluto de recursos.

El Sr. Campos, después de socorrer al infeliz, dispuso que fuese conducido por los guardias a la casa de socorro, para que se le diesen los alimentos que su delicado estado reclamaba.

Por la Administración de Propiedades y derechos del Estado, se cita a las personas que se crean herederos ó acreedores de D. José Calabuch Sanchez, que falleció en esta capital, para que comparezcan a pagar la cantidad de 1.240 pesetas 20 céntimos, importe de los dos últimos plazos por la compra de un terreno de la muralla de esta ciudad.

Hoy se verá en juicio oral y público, ante el tribunal del Jurado, en esta Audiencia, una causa procedente del juzgado de Novelda, sobre homicidio por imprudencia temeraria, contra Vicente Segura Azorin, estando encargado de la defensa, el distinguido letrado D. Emilio Senante.

Anteayer tarde en el tren correo, salió para Madrid, acompañado de su distinguida familia, el director de la sucursal del Banco de España en esta capital señor Ferrón en uso de licencia.

Los contratistas de obras públicas que tuvieren expedidos libramientos hasta el 31 de marzo último, pueden presentarse en la Delegación de Hacienda para hacerlos efectivos.

Suscrita por un tal Antonio Miralles Casanova, ha circulado profusamente por Alcoy una hoja impresa, excitando a los obreros a que no reanuden sus tareas, y de ella copiamos los siguientes significativos párrafos:

Pues si nosotros nos dejamos halagar con sus promesas (las de los burgueses,) y nos ponemos a trabajar, seremos el desprecio de las demás localidades que hoy sostienen la lucha, y después la burguesía nos tratará como merecemos; que es la de hombres cobardes y sin constancia, y la miseria más espantosa pesará sobre nosotros.

¿Qué se diría de los trabajadores de Alcoy, que una vez principiada la lucha nos pusieramos a trabajar sin haber conseguido nuestra demanda de ocho horas por jornada, más como pedida por todos los obreros del Universo?

Antes que llegar a este paso, que se abra la tierra y perezcamos todos en sus ruinas, y de esta manera salvaremos nuestra dignidad de hombres y trabajadores.

A cuántos comentarios se prestan tales párrafos!

Han fallecido en Italia los obispos de Montepulciano y Tortona, Mons. Paoletti y Capelli, el primero a la edad de ochenta y siete años, y a la de sesenta y uno el segundo.

El carbonero Antonio Parlanti encontró arrojada en medio de la calle la estrella de metal que coronaba el monumento de Giordano Bruno, que tal vez quitaría de su sitio alguno de sus admiradores. Ocasión es de recordar aquello de Manzoni:

«Due volte neller polvere Due volte sugli altar.»

En Turín se ha constituido una comisión de la liga antiesclavista, presidida por el arzobispo de aquella ciudad cardenal Alimonda.

En el departamento francés de los Vosges se conserva la casa que habitó Juana de Arco, y dicese que siempre que pasa frente a dicho edificio un regimiento francés, presenta las armas y tributa nuevo homenaje de admiración y respeto a la libertadora del país. Recientemente se ha dado a luz las opiniones de los teólogos ingleses y franceses sus contemporáneos, documentos en que se aprecian todas las circunstancias de aquella historia, como si dijésemos en juicio contradictorio. Todas estas publicaciones contribuirán mucho al adelanto del proceso de beatificación que ahora se instruye.

La nueva ley postal de los Estados Unidos, declara como un robo, el hecho de recibir con regularidad un periódico sin pagar la suscripción. Todos los culpables de este delito podrán ser acusados de robo por el importe de suscripción que deban, y ser castigados en su consecuencia.

El periódico que da esta noticia pide que se aplique esta ley en España.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Antonio ob. de Florencia y San Gordiano mr.

La Misa y oficio divino son del Santo obispo con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—Dominica V después de Pascua, San Francisco de Gerónimo y San Poncio mr.

La Misa y oficio divino son de San Pío V, Papa, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata a las siete y media la Misa de la Virgen; a las ocho y media la Conventual, y por la tarde a las cinco y media los Ejercicios de las Flores.

En Santa María a las ocho la Misa de la Virgen y a las seis de la tarde las Flores.

En el Carmen a las seis y media misa de la Virgen, y por la tarde a las siete el Mes de María con sermón que dirá el señor Mirete.

(Adoración Nocturna)

En la presente noche celebrará la Vigilia mensual reglamentaria el Turno de Sto. Tomás de esta ciudad en la Iglesia donde se halla establecido, cerrando la puerta a las diez menos cuarto.

Correspondencia de «El Alicantino»

San Juan.—D. J. C.: Satisfecha suscripción hasta fin Junio del 90.

Zorra.—D. R. H.: Id. id. hasta fin de Julio del 90.

Cuenca.—D. L. de A.: Recibida L. G. M. y satisfecha suscripción hasta fin de Abril del 90.

INDUSTRIA ALICANTINA

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS, LITÓIDIOS É INCRUSTADOS Y DE TODA CLASE

DE LABORES DE GRANITO DE MÁRMOL DE MIRA Y COMPANIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante Depósito en esta capital, Riego 7.

Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

El que suscribe, Médico de la Inclusa y del Hospital del Niño Jesús de Madrid, etc. Certifico: que he prescrito muchas veces el Elixir de proto-cloruro de hierro con hipofosfitos, preparado por el farmacéutico de Almería Sr. Vivas Perez, y siempre con él obtuve los resultados satisfactorios apetecidos y buscados; así debía suceder, siendo la forma bajo la que todos los ferruginosos se absorben.

No es desagradable y sus efectos son rápidos. Es una buena preparación farmacéutica que reúne las ventajas: 1.ª, de ser el ferruginoso más fácilmente absorbible, y 2.ª, el ser líquida la forma de administración.

Tengo una satisfacción en consignarlo así; el Sr. Vivas ha dado al cuerpo médico una buena preparación y bien dosificada, Madrid 15 Diciembre 1888.

Dr. Baldomero González Alvarez.

ELIXIR

de PROTOCLORURO de HIERRO

CON HIPOFOSFITOS

de VIVAS PEREZ

Recetado por los médicos y adoptado en los hospitales. NO TIENE RIVAL, y es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos de la medicación tónico-reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles.

PRECIO EN ESPAÑA: Botella grande, 4 pesetas. Botella pequeña, 2'50 ptas.

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. Exigir firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería, Farmacia VIVAS PEREZ. Por Mayor, Madrid: M. García y Sociedad Ibero-Universal. Barcelona: Sociedad Farmacéutica, é hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos Aires y todas las Américas.

En Alicante: Dr. Soler.

EMILIO MARIÓN

GRABADOR EN CRISTAL

Se ha establecido en esta capital con un completo surtido de cristalería procedente de las mejores fábricas de Francia y España, siendo los precios un 30 por 100 más baratos que los conocidos hasta hoy en esta ciudad. También se gravan en el acto iniciales, nombres ó cualquier dibujo á gusto del público.

42, paseo Méndez-Núñez, 42.

A LOS DELICADOS

Con afecto no compango mi cutis tan delicado, uso el jabón perfumado de los PRÍNCIPES DEL CONGO.

Perfumería de Victor Vaissier—Paris.

COALTAR SAPONINÉ

DÉSINFECTANTE, CICATRISANTE

Muy eficaz contra las llagas, canceres, anginas, herpes, etc. Sus cualidades saludables y tónicas le hacen incomparable para.

LA HIGIENE DEL TOCADOR

Lociones, lavatorio de los niños de pecho, cuidados de la boca que purifica y del pelo al que quita la caspa, etc.

El frasco, 2 fr. — 6 frascos, 10 fr. — Bayona, Farmacia Le Beuf. — Depósito en las principales Farmacias. — Desconfiarse de las falsificaciones.

Bien especificar: COALTAR SAPONINÉ LEBEUF

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO») DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»

PARIS 8.—4 por 100 exterior español 74 62.

BERLIN 8.—Se ha comentado mucho el viaje del príncipe Enrique de Prusia, hermano del emperador, á Londres, donde permanecerá cuatro semanas.

Se advierte mucha actividad en la propaganda anarquista en los barrios de Berlín donde predomina el elemento obrero. El presupuesto de guerra se eleva desde 379 millones á 397.

HAMBURGO 8.—Reina gran intranquilidad en esta población por el acuerdo de los fabricantes de no admitir á los obreros que han asistido á la manifestación socialista.

Los obreros presentan una actitud amenazadora.

OTHEWA 8.—Se han iniciado huelgas en la mayoría de las poblaciones del Canadá.

CAIRO 8.—En los centros oficiales se abraza la esperanza de que serán admiti-

das las proposiciones francesas para el arreglo de la deuda egipcia.

BUDA PESTH 8.—La situación producida por la huelga de panaderos es insostenible. Se carece de pan blanco en muchos cafés y restaurantes mientras las clases pobres sólo comen patatas.

Los huelguistas abandonaron la ciudad, estableciendo un campamento en una de las islas del Danubio á la que han bautizado con el nombre de los Mosquitos á causa de la abundancia de estos insectos. Todos los días se les reparte la ración de pan y alimentos; duermen sobre paja y se abrigan con mantas. Han establecido una vigilancia especial para impedir la entrada y salida en la isla y están resueltos á no ceder mientras no se les aumente el 25 por 100 del jornal.

MADRID 7.—El bolsín cerró.—Contado, 73'50.—Fin de mes, 78'40.—Exterior, 78'80.—Amortizable, 89'10.—Cuba 107'45. Banco, 410'35.—Tabacos, 102'50.—Barcelona Interior, 76'42.—Exterior 78'80.

MADRID 8.—La cuestión obrera.—Hé aquí el extracto de los telegramas recibidos hoy: Valencia.—Los obreros del Grao han vuelto á sus trabajos, pudiendo considerarse la huelga como completamente terminada.

Barcelona: Sigue mejorando la situación. En la capital han acudido al trabajo más obreros que ayer. En San Martín de Provensals, donde ofrecen mayor resistencia los huelguistas, se ha nombrado una comisión de éstos para que gestionen con los patronos las bases del arreglo.

Málaga: la huelga de Antequera toca á su término. La mayoría de los obreros que la sostenían han vuelto ya á los trabajos.

Gerona: Han terminado por completo las huelgas en Llagostera y San Feliu de Llobregat.

MADRID 8.—Congreso.—Continúa la discusión del presupuesto de Cuba, reanudando un extenso discurso en contra el general Pando. Se suspende el debate y continúa el pendiente sobre el presupuesto de Guerra de la península.

MADRID 8.—Senado: La sesión de hoy ha carecido de interés. Ha continuado la discusión del proyecto relativo á los bienes de propios.

MADRID 8.—El general Cassola continúa, según el último parte facultativo en el mismo estado de gravedad. El enfermo está persuadido de la gravedad de su estado y conserva en toda su plenitud las facultades intelectuales. Hablando con las personas de la familia de los progresos rapidísimos de la enfermedad, ha dicho: «A los médicos les ha sucedido lo que á los malos generales: han dejado al enemigo tomar posiciones». A última hora de la tarde los médicos han celebrado una nueva consulta. Solo por un prodigio de la ciencia creen que la enfermedad del general Cassola dejaría de tener el próximo y funesto desenlace que temen. Entre otras muchas personas, han estado hoy en el hotel del Sr. Cassola á enterarse de la situación del general los Sres. Sagasta, Alonso Martínez y Romero Robledo, y los generales Palacios, Sanchez Mira, Lopez Dominguez, Beranger, Goyeneche, Moltó, Coello, Pavía y Pavía, conde de Meyorga, Ciriza, Ferrero, Zapino, Borbón, Sanz, Muñoz, Jovellar, Lorechea y Villar.

A última hora el peligro de muerte se considera inminente.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 9 (5'30 t.)

Senado propone roturaciones bienes propios.

Nuevas huelgas en Alcoy y Coruña. El resto de la Península en estado normal.

Madrid 9 (6'15 t.)

Inglés insisten en la construcción del dique en Gibraltar. Cuestiones en Francia por motivo de las huelgas. Estas cesando totalmente en la Habana.

Bolsa, 76'25.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car-tuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Atneria, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferró, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tar-ragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Unión Católica» (cuyo centro está en Clermont Ferrand, Francia), gran esta-blecimiento de sastrería dedicado exclusivamente a la confección sobre medida de toda clase de trajes talares, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los señores Sacerdotes, a precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir a su uso, confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente a su director: Sr. BARTHOMEUF.

No confundir «LA UNIÓN CATÓLICA» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Polvo, Pasta y Elixir Dentíficos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

Prior DON MAQUELONNE

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO 1673 por el P. BOURSAUD



«El empleo cotidiano del Elixir Dentí-fico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de alguna gota en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devol-viendo a los dientes una blancura perfecta. Es un verdadero servicio prestado a nuestros lectores señalárganos esta antigua y utilísima preparación como el mejor cura-tivo y único preservativo de las Afe-ciones dentarias.»



AGENTE GENERAL: SEGUIN BORDEAUX

Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE!

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase pre-paratoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras espe-ciales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Preios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLOZAGA, NUMERO 4

GARANTIAS:

Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.
 Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889
 Pesetas 2.137.506,93 centimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, apa-ratos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcan-zan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.
 Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y PUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUILBEU, Sa n Ni-colás, número 20.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA PASTILLAS HOUDÉ A LA COCAÍNA

Gracias á sus propiedades anestésicas, las PASTILLAS HOUDÉ procuran el mayor alivio, son soberanas para calmar y curar las Enfermedades de la Garganta, las Ronqueras, las Extinciones de la Voz, las Laringitis, las Anginas y los Accesos de Asma.
 Contribuyen á hacer desaparecer los Comezones, Pruritos, Sensaciones de irritación y á tonificar las cuerdas vocales. Se recomiendan á los Oradores, Cantantes y Profesores; hacen la voz más clara y sonora. Son utilísimas para combatir las Enfermedades del Esófago y del Estómago.— Por Menor: En todas las Farmacias.
 Depósito General: A. HOUDÉ, Farmaceutico, PARIS.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL. PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la ense-ñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y su-perior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Dro-guerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravi-llosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéti-co, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pe-setas caja, y el único autor Fernández Iz-quierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desengaña, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniqui-la, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan as convulsiones y no hay madre que des-conozca el gran valor de este medicamen-to que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacra-mento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y to-das las principales boticas.

ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

Plenorragias, gonorreas, flujos blancos, etc. Curación pronta y radical con las cápsulas eupépticas de SÁNDALO PIZÁ

Doce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la exposición Universal de Barce-lona: únicas aprobadas por las Reales Aca-demias de Medicina de Barcelona y de Ma-llorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos que diariamente las prescriben, reconociendo ventajas á todos sus similares.—Franco 14 rs. Farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona—Alicante, C. J. Bellido y principales farma-cias de España. Se remiten correo, anti-ci-pando su valor.

ALMACEN DE MUSICA

DE
JOSÉ MAESTRE

PIANOS —De Bernareggi, la mejor fa-bricación española, con banqueta y aisla-dores, á 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rec-tos y cruzados, desde 3.800 á 6.000 rea-les; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 á 10.000 rs.

Pianos á plazos por mensualidades de 25 pesetas.

Se componen órganos y toda clase de instrumentos de teclados.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª
 Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

Quinina de Pelletier

de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada cápsu-la, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETTIER, obra más pronto que las pildoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 cápsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola cápsula representa una gran copa de vino de quinina.
 Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne